



昨天,省高院、省检察院联合发布,我省盗窃罪三大标准“门槛”提高,原标准分别为1000元、1.5万元、6万元。

据省高院有关负责人介绍,近年来,随着经济和社会的快速发展,原有的盗窃罪数额认定标准已不能适应形势的要求。今年4月份,最高人民法院、最高人民检察院出台了《关于办理盗窃刑事案件适用法律若干问题的解释》(下称解释),对盗窃犯罪的数额认定标准作了较大幅度的调整,规定盗窃公私财物价值1000元至3000元以上、3万元至10万元以上、30万元至50万元以上的,应当分别认定为刑法规定的“数额较大”、“数额巨大”、“数额特别巨大”。

根据“两高”的司法解释,省高院和省检察院经过充分调研,研究确定了我省盗窃犯罪案件的具体数额标准。管城区法院刑庭副庭长和省高院有关负责人对于盗窃罪的几大焦点问题给予了解读。

今后,盗窃公私财物价值2000元以上的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或单处罚金;盗窃数额5万元以上的,属于“数额巨大”,判处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金;盗窃数额40万元以上的,属于“数额特别巨大”,判处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

郑州晚报记者 鲁燕
实习生 郭姝涵

我省盗窃罪三大标准“门槛”提高

新规:盗窃价值2000元以上将获刑 5万元以上属“数额巨大”、40万元以上属“数额特别巨大”

解
读

疑问一 正在办理的盗窃案依据新标准还是老标准?

省高院:对正在办理的盗窃案件,依据新标准,盗窃数额未达到

2000元以上“数额较大”标准的,属于侦查环节的应当撤销案件,属于检察

环节的应当不起诉,属于审判环节的应当宣告无罪。

疑问二 提高数额认定标准,是否“纵容”小偷小摸?

管城区法院刑庭副庭长陈志强:不会,随着经济、社会发展,犯罪数额提高也是必然的。盗窃罪除了

数额的认定外,还要根据盗窃公私财物的8种情形来定罪量刑。此外,对盗窃2000元以下的财物行为

虽然不再按犯罪处理,但是还可以视其情节采取治安处罚等非刑罚化的方法。

疑问三 盗窃公私财物指哪8种情形?

最高法的《解释》规定,盗窃公私财物,具有下列情形之一的,“数额较大”的标准可以按照前条规定标准的百分之五十确定。

(一)曾因盗窃受过刑事处罚的;

陈志强:这里的“数额较大”的标准可以按照前条规定标准的50%确

(二)一年内曾因盗窃受过行政处罚的;(三)组织、控制未成年人盗窃的;(四)自然灾害、事故灾害、社会安全事件等突发事件期间,在事件发生地盗窃的;(五)盗窃残疾人、孤寡老

人、丧失劳动能力人的财物的;(六)在医院盗窃病人或者其亲友财物的;(七)盗窃救灾、抢险、防汛、优抚、扶贫、移民、救济款物的;(八)因盗窃造成严重后果的。

以判3年以上10年以下,盗窃20万元就可以判10年以上了。

疑问四

《解释》中被害人谅解的、情节不严重的可不按犯罪处理

《解释》规定:盗窃公私财物数额较大,行为人为认罪、悔罪,退赃、退赔,且具有下列情形之一,情节轻微的,可以不予起诉或者免于刑事处罚;必要时,由有关部门

予以行政处罚:(一)具有法定从宽处罚情节的;(二)没有参与分赃或者获赃较少且不是主犯的;(三)被害人谅解的;(四)其他情节轻微、危害不大的。

陈志强:“被害人谅解”这块原来法律有规定,可“酌情从轻处罚”,但是,这次最高院的《解释》规定“从轻”的幅度更大了,体现了宽严相济中的“宽”的

一面,即增加了刑事和解,被偷的人如果能够原谅,情节不严重的情况下,就可以考虑不按犯罪处理。

线索提供
孙志平 芦磊 志强

全国连锁 美丽巨献
集美整形十一礼惠全城
活动时间:9月28日-10月7日

集美五官精雕——开创五官定格时代

眼部整形7折起 鼻部整形7折起

集美抗衰塑形——让您美颜如玉

玻尿酸单支8折 三支以上3送1
瘦脸针特价2380元

集美形体雕塑——打造性感S身材

乳房假体6.8折起 吸脂减肥6.5折起

集美美肤管理——轻松缔造无瑕美肌

彩光3送1,6送2 年卡送12次嫩白修复护理
像素激光7.5折 激光脱毛6折起

10月1-4日,首尔面雕大师、韩国整形学会正会员白胜旭教授莅临集美,敬请预约



JM 集美整形 | 全国连锁 尊贵之选
香港、郑州、济南、北京.....
QQ在线 4006009177/www.jmzx-hn.com
美丽热线 (0371) 60907777
地址:郑州市西大街238#(与管城街交会处)